
Akreditácie na svetovej úrovni: Slovenská agentúra pre vysoké školstvo budí obdiv 
v zahraničí. Slovensko navštívil prezident ENQA 
 
Bratislava, 23. novembra 2024 –  Slovenská akreditačná agentúra pre vysoké školstvo 
(SAAVŠ), ktorá vznikla pred šiestimi rokmi, dosiahla významný míľnik v oblasti 
zabezpečovania kvality vzdelávania. Podľa Douglasa Blackstocka, prezidenta Európskej 
asociácie pre zabezpečovanie kvality vo vysokoškolskom vzdelávaní (ENQA), slovenská 
agentúra nielenže spĺňa európske štandardy kvality, ale stala sa aj príkladom pre ďalšie 
krajiny, ktoré sa snažia zlepšiť svoje systémy akreditácie. 
„Vaša agentúra prešla veľmi striktným hodnotiacim procesom, ktorého súčasťou boli 
akademici, študenti aj ďalší odborníci. Výsledky potvrdili, že slovenský systém 
vysokoškolského vzdelávania je dôveryhodný a spĺňa európske štandardy a usmernenia 
kvality,“ vyhlásil Blackstock. Pod vedením Roberta Redhammera, predsedu výkonnej 
rady slovenskej agentúry, sa Slovensko stalo najrýchlejšie sa integrujúcou krajinou v 
oblasti kvality vzdelávania v Európe. „Naša agentúra pomáha vysokým školám nastaviť 
vnútorné procesy tak, aby zabezpečovali kvalitu vzdelávania kontinuálne. Už dnes 
vidíme prvé výsledky – mnohé školy prehodnotili svoje programy a zaviedli nové 
mechanizmy na zlepšovanie kvality,“ uviedol Redhammer. 
 
Príklad pre Českú republiku  
Slovenská agentúra je jednou z mála inštitúcií v strednej a východnej Európe, ktorá 
splnila všetky požiadavky a stala sa plnohodnotným členom ENQA. Blackstock 
vyzdvihol, že Slovensko môže inšpirovať krajiny ako Česká republika, ktoré ešte stále 
pracujú na splnení týchto štandardov. 
„Slovensko ukázalo, že je možné nielen splniť európske požiadavky, ale aj vytvoriť 
dôveryhodný systém, ktorý je uznávaný v celom akademickom priestore od Írska až po 
Kazachstan,“ dodal Blackstock. 
 
Výzvy do budúcnosti 
Aj keď Slovensko dosiahlo významný pokrok, stále čelí výzvam v oblasti odlivu mozgov. 
Podľa štatistík študuje každý šiesty slovenský vysokoškolák v zahraničí, pričom mnohí sa 
už nevracajú domov. Tento trend chce Slovenská akreditačná agentúra zvrátiť 
prostredníctvom zvyšovania konkurencieschopnosti a atraktívnosti vzdelávania na 
slovenských univerzitách. 
„Kľúčom je nielen ponúkať vzdelávanie, ktoré spĺňa medzinárodné štandardy, ale aj 
aktívne komunikovať tieto svoje kvality. Slovenské vysoké školy musia zlepšiť svoj 
reputačný manažment a marketing, aby dokázali konkurovať nielen regionálne, ale aj 
globálne,“ zdôraznil Redhammer. 
 
Slovensko na mape kvality 
Vďaka úspechom agentúry je Slovensko dnes pevne zakotvené na mape európskeho 
akademického priestoru. Systém akreditácií sa stal základom pre ďalší rozvoj 
vysokoškolského vzdelávania, ktorý má potenciál prilákať nielen domácich, ale aj 
zahraničných študentov. „Slovenská akreditačná agentúra je príkladom toho, ako môže 
systematická práca a medzinárodná spolupráca priniesť konkrétne výsledky. Verím, že 
Slovensko bude aj naďalej inšpiráciou pre ostatné krajiny,“ uzavrel Blackstock. 



S novými nástrojmi, ktoré Slovenské vysoké školy získali, sa otvárajú možnosti na ďalšie 
zlepšovanie vzdelávania, rozširovanie spolupráce s európskymi univerzitami a 
posilňovanie konkurencieschopnosti slovenských absolventov na globálnom trhu práce. 
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